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Ⅰ．学部 FD委員会より 

 
 本報告書は、2019 年度に実施した「学生と授業改善について考えるアンケート」の集計結果の

資料である。本アンケートは「授業の内容、教員と学生双方の授業に対する姿勢・意識並びに取り

組み、学生の授業に対する達成度・満足度について、履修した学生の意見を広く聴取し、その結果

をもとに、継続的に授業の改善に生かすこと」を目的としている。 

 

2015 年度から実施対象科目を基盤教育の科目群（A 科目群）と専門教育の科目群（B 科目群）

に分けて隔年実施していたが、2019 年度からは、体系的・継続的なデータの集積という観点から、

2014 年度以前と同様に、原則として毎年全科目（集中授業を除く）についてアンケートを実施す

ることになった。同時に、より学生が意見を述べやすく、教員が改善点をより把握しやすいよう、

アンケートの質問項目を変更した。 

アンケートの集計方法は、JASMINE-Navi のアンケート機能を利用する方法を踏襲している。学

生へのアナウンスは授業の担当教員に依頼し、学生はスマートフォン、タブレット、パソコン等で

アクセスし、無記名で回答を行っている。JASMINE-Navi のアンケート機能によるアンケートは集

計処理の大幅な効率化や、授業時間以外にもアンケート回答ができる点、回答した内容を確認する

ことや修正が可能であるなど様々な利点がある。しかし、従来のペーパー式のアンケートに比べて、

回答率が下がる傾向にあることが課題となっている。回答は原則として授業時間内に実施すること

としているが、2019 年度のアンケート回答率については、前期が 33.4％、後期が 27.9％と、前年

度の 37.2％と 29.0％よりも低下する結果となった。残念ながら年々低下傾向にあり、授業担当教

員に対するアンケート実施の周知徹底の方法を工夫する必要があろう。 

また、学生にとって興味を持ち、回答しやすいアンケートの検討が必要である。アンケートの個

別集計結果は、授業担当教員および当該授業履修の学生に公開し、担当教員から学生へのコメント

という形でのフィードバックを行っている。さらに、授業の改善を図るための制度的取り組みとし

て全ての専任教員を対象に改善報告書の提出が義務付けられている。授業を管轄する委員会には、

カリキュラムの組織的検証に資するため、必要に応じて、集計データを提供している。 

今後、アンケートの回答率を上げることはもちろん、アンケート内容やフィードバック方法の継

続的な検討が求められている。「学生と授業改善について考えるアンケート」という本来の趣旨・

目的に常に立ち返り、本アンケート集計結果を双方向で授業の改善に役立てたい。本学の教職員、

学生の多大な時間と労力を費やして実施・解析された本アンケートの結果が少しでも授業改善に活

かされることを期待したい。 

 

 

2020 年度学部ＦＤ委員会 

委員長 佐藤 和人
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Ⅱ．実施概要 
（１）実施要綱 
 

２０２０年度「学生と授業改善について考えるアンケート」実施要綱 
 

2020 年 2 月 学部ＦＤ委員会 
１．趣旨・目的 
日本女子大学学則第 2 条に規定する自己点検・評価の一環として、「学生と授業改善について考えるアンケート」（以

下「授業アンケート」という。）を実施する。授業の内容、教員と学生双方の授業に対する姿勢・意識並びに取り組み、
学生の授業に対する達成度・満足度について、履修した学生の意見を広く聴取し、その結果をもとに、継続的に授業の改
善に生かすことを目的とする。また、授業アンケートの結果をもとに、カリキュラムの組織的検証に資することを目的と
する。 
 
２．実施科目 
実施科目は以下のとおりとする。集中授業は実施科目としない。ただし、授業担当教員が学部ＦＤ委員会へ申し出た場

合は、実施科目に加えることができる。同様に、カリキュラムの組織的検証のため授業を管轄する委員会が学部ＦＤ委員
会へ申し出た場合は、実施科目に加えることができる。なお、アンケートの信頼性及び匿名性担保のため受講者数が 10
名以下の授業は実施科目としない。 

 
【家政・文・理学部】学科科目、基礎科目（外国語・情報処理・身体運動）、教養科目、家政学部共通科目 
【人間社会学部】学科専門科目、基本科目（外国語科目を含む）、展開科目 
 （原則として、キャリア形成科目、資格関係科目は実施科目としない。実施を希望する場合は、実施希望年に管轄委員会から学部Ｆ

Ｄ委員会に申し出る。） 
 
３．実施期間 
 以下のとおり、前期と後期で試験期間を除く学期末の 3 週間を実施期間とする。なお、通年科目は後期に実施する。 
 
【前期】2020 年 6 月 22 日（月）～7 月 14 日（火） 
【後期】2020 年 12 月 7 日（月）～2021 年 1 月 21 日（木） 
 
４．実施方法 

JASMINE-Navi の「授業アンケート」機能を使用して実施する。学生はスマートフォン、タブレット、パソコン等で
アクセスし、無記名で回答する。回答率を上げるため、原則として授業時間内に実施する。（授業終了時間の 10 分前を
目安に実施する。） 
 
５．質問項目 
共通質問項目に加えて、以下のとおり個別質問を設ける。 

 
【個別質問項目〈Ａ〉授業担当者個別】授業担当者が個別に設定可能（５問） 
【個別質問項目〈Ｂ〉授業科目区分共通】授業を管轄する委員会等で授業区分別に設定可能（８問） 
 
６．学生への周知 
学生への周知は、掲示（電子掲示板、JASMINE-Navi の掲示情報）等により行う。 

 
７．授業アンケートの集計結果 
授業アンケートの集計結果は以下のとおり取り扱う。 

 
【集計結果速報】 

結果参照期間の開始日に全体集計を教職員のページに公表する。 
【授業を管轄する委員会等への個別データの提供】 

授業を管轄する委員会等が、授業アンケートの趣旨・目的に沿って集計結果を活用する場合において、授業毎の個別
データの提供を希望するときは、学部ＦＤ委員会に申し出ることにより、自由記述部分を除いた集計データの提供を
受けることができる。 

【授業の改善に向けた報告書（改善報告書）の提出】 
授業の改善を図るための制度的取組（専任教員対象のＦＤ）として、授業アンケートの実施科目となった授業を担当
する全ての専任教員を対象に、改善報告書の提出を義務付ける。提出された改善報告書は、次年度に作成する報告書
（学内版）に掲載する。 

【個別の集計結果の参照】 
個別の授業の集計結果は、授業担当教員および当該授業を履修している学生に公開（結果参照期間内に
JASMINE-Navi で公開）する。 

【学生へのコメントの提出】 
 授業担当教員は、授業アンケートの集計結果について、「学生へのコメント」を提出することにより、積極的に学生へ
のフィードバックを行う。「学生へのコメント」は、JASMINE-Navi の掲示により全学生に公開する。 

【報告書の作成】 
集計結果については、次年度に報告書としてまとめ、学内外に公表する。授業担当教員の「学生へのコメント」は、
学内版として作成する報告書に掲載する。  

【守秘義務】 
授業アンケートの集計結果は、授業アンケートの趣旨・目的以外に使用してはならない。業務上の関連部署には守秘
義務が課される。 
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（２）質問項目 
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※後期…JASMINE-Navi「授業アンケート」機能を使用し、前期と同様の質問項目にて実施した。 
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（３）回答率・実施科目数・有効回答数 
 
前期回答率 33.4％   後期回答率 27.9％ 
 

目白キャンパス

科目数 有効回答数 科目数 有効回答数
基礎科目（外国語） 173 1,734 168 1,441
基礎科目（情報処理） 14 509 9 317
基礎科目（身体運動） 37 580 38 463
教養科目 40 1,241 41 1,101
家政学部共通科目 13 548 5 134
学科科目（目白） 502 7,217 538 6,140
キャリア形成科目（現代女性とキャリ
ア連携専攻含む）

9 99 10 169

計 788 11,928 809 9,765

西生田キャンパス

科目数 有効回答数 科目数 有効回答数
基礎科目（外国語） 75 610 86 551
基礎科目（外国語除く） 39 396 49 355
学科専門科目（西生田） 184 3,302 213 2,234
展開科目 30 391 28 208

計 328 4,699 376 3,348

集計区分
2019前期実施 2019後期実施

集計区分
2019前期実施 2019後期実施

 
 

（４）実施方法・実施期間 

JASMINE-Navi の「授業アンケート」機能により実施 
 

前期 2019 年 7月 8 日（月）～2019 年 7 月 25 日（木）※学生の回答期間を 8 月 1 日（木）迄延長 
 

後期 2019 年 12 月 18 日（水）～2020 年 1月 22 日（水）※学生の回答期間を 1 月 31 日（金）迄延長 
 
（５）授業アンケートのフィードバック 
 

個別結果…授業担当者が JASMINE-Navi にて参照する。個別の授業の集計結果は、当該授業を履

修している学生も JASMINE-Navi で参照することができる。また、授業担当教員は報

告書に掲載する形で、学生にコメントを返すことができる。 

 

授業科目区分別の結果…授業を管轄する委員会に対しては、授業アンケートの趣旨・目的に沿って

集計結果を活用するために授業毎の個別データの提供を希望するときは、学部ＦＤ委員

会に申し出ることにより、自由記述部分を除いた集計データを提供している。 

 

集計結果・学生へのコメント…学生向け掲示（JASMINE-Navi）にて公表。 

 

  報告書…大学ＨＰ、教職員のページにて公表。 

5



2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2019 年度前期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数 16,627 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 112 

上記以外, 8 

物質生物科, 1,688 

数物科, 1,523 

文化, 1,399 

心理, 673 

教育, 1,328 

社会福祉, 533 

現代社会, 734 

史学, 1,044 

英文, 1,591 

日本文, 1,148 

家政経済, 1,094 

被服, 918 

住居, 892 

食物（管理）, 833 

食物（食専）, 364 

児童, 745 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800
（人）

無回答, 611 

4年生, 273 

3年生, 2,517 

2年生, 5,366 

1年生, 7,860 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7,000 8,000 9,000
（人）

無回答, 97 

10点, 4,412 

9点, 2,521 

8点, 3,730 

7点, 2,548 

6点, 1,357 

5点, 1,105 

4点, 377 

3点, 261 

2点, 96 

1点, 123 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 1,125 

課題の量がちょうどよ

かった, 2,876 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 3,824 

自分の意見や質問を言え

る機会があった, 2,832 

配付プリントが分かりや

すかった, 3,832 

板書やパワーポイントが分

かりやすかった, 4,237 

各回のテーマがはっきり

していた, 7,460 

授業のスピードがちょう

どよかった, 6,611 

授業の難易度がちょうど

よかった, 5,623 

授業の内容が面白かっ

た, 9,547 

0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000 12,000
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 255 

課題の量が多すぎた, 

1,271 

集中して学習できる環境が保

たれていなかった, 915 

自分の意見や質問を言え

る機会がなかった, 767 

配付プリントが分かりに

くかった, 1,065 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 

1,611 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 991 

授業のスピードが遅すぎ

た, 567 

授業のスピードが速すぎ

た, 2,014 

授業の難易度が難しすぎ

た, 2,292 

授業の難易度が易しすぎ

た, 297 

授業の内容が面白くな

かった, 1,249 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜外国語＞ 

 

有効回答数 1,734 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 11 
上記以外, 2 

物質生物科, 208 
数物科, 164 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 259 
英文, 316 

日本文, 307 
家政経済, 87 

被服, 79 
住居, 100 

食物（管理）, 78 
食物（食専）, 47 

児童, 76 

0 50 100 150 200 250 300 350
（人）

無回答, 74 
4年生, 21 

3年生, 73 
2年生, 202 

1年生, 1,364 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600
（人）

無回答, 7 
10点, 487 

9点, 301 
8点, 369 

7点, 254 
6点, 120 

5点, 110 
4点, 42 

3点, 26 
2点, 11 
1点, 7 

0 100 200 300 400 500 600
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 103 

課題の量がちょうどよ

かった, 418 

集中して学習できる環

境が保たれていた, 465 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 462 

配付プリントが分かりや

すかった, 276 

板書やパワーポイントが分

かりやすかった, 284 

各回のテーマがはっきり

していた, 713 

授業のスピードがちょう

どよかった, 809 

授業の難易度がちょうど

よかった, 795 

授業の内容が面白かっ

た, 897 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1,000
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 52 

課題の量が多すぎた, 
161 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 34 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 52 

配付プリントが分かりに

くかった, 34 

板書やパワーポイント

が分かりにくかった, 78 

各回のテーマがはっき

りしていなかった, 115 

授業のスピードが遅す

ぎた, 84 

授業のスピードが速す

ぎた, 211 

授業の難易度が難しす

ぎた, 178 

授業の難易度が易しす

ぎた, 74 

授業の内容が面白くな

かった, 141 

0 50 100 150 200 250
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜情報処理＞ 

 

有効回答数 509 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 3 
上記以外, 0 

物質生物科, 109 
数物科, 85 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 46 
英文, 59 

日本文, 63 
家政経済, 25 

被服, 3 
住居, 44 

食物（管理）, 15 
食物（食専）, 26 

児童, 31 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

無回答, 17 
4年生, 5 
3年生, 7 

2年生, 22 
1年生, 458 

0 100 200 300 400 500
（人）

無回答, 2 
10点, 64 

9点, 53 
8点, 103 

7点, 92 
6点, 68 

5点, 54 
4点, 32 

3点, 24 
2点, 8 
1点, 9 

0 20 40 60 80 100 120
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 33 

課題の量がちょうどよ

かった, 82 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 131 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 33 

配付プリントが分かりや

すかった, 79 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 106 

各回のテーマがはっきり

していた, 221 

授業のスピードがちょう

どよかった, 104 

授業の難易度がちょうど

よかった, 101 

授業の内容が面白かっ

た, 165 

0 50 100 150 200 250
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 3 

課題の量が多すぎた, 
174 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 11 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 20 

配付プリントが分かりにく

かった, 16 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 33 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 15 

授業のスピードが遅すぎ

た, 22 

授業のスピードが速すぎ

た, 222 

授業の難易度が難しす

ぎた, 189 

授業の難易度が易しす

ぎた, 8 

授業の内容が面白くな

かった, 66 

0 50 100 150 200 250
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜身体運動＞ 

 

有効回答数 580 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 3 
上記以外, 0 

物質生物科, 83 
数物科, 54 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 60 
英文, 101 

日本文, 78 
家政経済, 25 

被服, 18 
住居, 60 

食物（管理）, 42 
食物（食専）, 21 

児童, 35 

0 20 40 60 80 100 120
（人）

無回答, 29 
4年生, 2 

3年生, 11 
2年生, 10 

1年生, 528 

0 100 200 300 400 500 600
（人）

無回答, 4 
10点, 233 

9点, 95 
8点, 113 

7点, 70 
6点, 23 
5点, 25 

4点, 6 
3点, 5 

2点, 2 
1点, 4 

0 50 100 150 200 250
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 17 

課題の量がちょうどよ

かった, 41 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 97 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 34 

配付プリントが分かりや

すかった, 31 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 19 

各回のテーマがはっきり

していた, 176 

授業のスピードがちょう

どよかった, 238 

授業の難易度がちょうど

よかった, 240 

授業の内容が面白かっ

た, 454 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 5 

課題の量が多すぎた, 7 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 14 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 17 

配付プリントが分かりに

くかった, 12 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 10 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 26 

授業のスピードが遅す

ぎた, 15 

授業のスピードが速す

ぎた, 19 

授業の難易度が難しす

ぎた, 36 

授業の難易度が易しす

ぎた, 11 

授業の内容が面白くな

かった, 34 

0 5 10 15 20 25 30 35 40
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

教養科目 

 

有効回答数 1,241 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 11 
上記以外, 0 

物質生物科, 209 
数物科, 94 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 142 
英文, 152 

日本文, 217 
家政経済, 69 
被服, 71 

住居, 126 
食物（管理）, 56 

食物（食専）, 11 
児童, 83 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 68 
4年生, 30 

3年生, 144 
2年生, 435 

1年生, 564 

0 100 200 300 400 500 600
（人）

無回答, 6 
10点, 273 

9点, 183 
8点, 277 

7点, 205 
6点, 139 

5点, 90 
4点, 38 

3点, 16 
2点, 5 
1点, 9 

0 50 100 150 200 250 300
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 74 

課題の量がちょうどよ

かった, 165 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 244 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 127 

配付プリントが分かりや

すかった, 272 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 365 

各回のテーマがはっきり

していた, 519 

授業のスピードがちょう

どよかった, 479 

授業の難易度がちょうど

よかった, 403 

授業の内容が面白かっ

た, 804 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 17 

課題の量が多すぎた, 19 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 158 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 66 

配付プリントが分かりに

くかった, 78 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 132 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 82 

授業のスピードが遅す

ぎた, 35 

授業のスピードが速す

ぎた, 112 

授業の難易度が難しす

ぎた, 132 

授業の難易度が易しす

ぎた, 13 

授業の内容が面白くな

かった, 109 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

家政学部共通科目 

 

有効回答数 548 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 9 
上記以外, 1 
物質生物科, 2 
数物科, 1 
文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 
史学, 1 
英文, 0 
日本文, 0 

家政経済, 121 
被服, 142 

住居, 117 
食物（管理）, 38 

食物（食専）, 34 
児童, 82 

0 20 40 60 80 100 120 140 160
（人）

無回答, 18 
4年生, 1 

3年生, 26 
2年生, 169 

1年生, 334 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）

無回答, 9 
10点, 91 

9点, 68 
8点, 139 

7点, 105 
6点, 57 

5点, 48 
4点, 19 

3点, 10 
2点, 1 
1点, 1 

0 50 100 150
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 30 

課題の量がちょうどよ

かった, 118 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 75 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 65 

配付プリントが分かりや

すかった, 75 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 112 

各回のテーマがはっきり

していた, 249 

授業のスピードがちょう

どよかった, 207 

授業の難易度がちょうど

よかった, 203 

授業の内容が面白かっ

た, 270 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 10 

課題の量が多すぎた, 21 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 52 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 35 

配付プリントが分かりに

くかった, 43 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 77 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 52 

授業のスピードが遅す

ぎた, 9 

授業のスピードが速す

ぎた, 72 

授業の難易度が難しす

ぎた, 25 

授業の難易度が易しす

ぎた, 4 

授業の内容が面白くな

かった, 61 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

Ⅱ.個別質問項目 

<授業科目区分共通> 

個別質問項目 B-1 

 

個別質問項目 B-2 

 

個別質問項目 B-3 

 
個別質問項目 B-4 

 
個別質問項目 B-5 

 

無回答, 98 
そう思わない, 15 

あまりそう思わない, 52 
どちらともいえない, 87 

そう思う, 215 
大いにそう思う, 81 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 97 
そう思わない, 2 

あまりそう思わない, 12 
どちらともいえない, 38 

そう思う, 229 
大いにそう思う, 170 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 98 
そう思わない, 3 

あまりそう思わない, 14 
どちらともいえない, 42 

そう思う, 270 
大いにそう思う, 121 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

無回答, 98 
そう思わない, 5 

あまりそう思わない, 19 
どちらともいえない, 37 

そう思う, 222 
大いにそう思う, 167 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 97 
そう思わない, 11 

あまりそう思わない, 33 
どちらともいえない, 103 

そう思う, 221 
大いにそう思う, 83 

0 50 100 150 200 250
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

学科科目（目白） 

 

有効回答数 7,217 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 46 
上記以外, 2 

物質生物科, 1,074 
数物科, 1,123 

文化, 1 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 1 

史学, 526 
英文, 947 

日本文, 452 
家政経済, 761 

被服, 592 
住居, 440 

食物（管理）, 602 
食物（食専）, 222 

児童, 428 

0 200 400 600 800 1,000 1,200
（人）

無回答, 292 
4年生, 153 

3年生, 1,522 
2年生, 2,657 

1年生, 2,593 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000
（人）

無回答, 43 
10点, 1,709 

9点, 1,103 
8点, 1,715 

7点, 1,182 
6点, 601 

5点, 489 
4点, 141 

3点, 122 
2点, 47 
1点, 65 

0 500 1,000 1,500 2,000
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 458 

課題の量がちょうどよ

かった, 1,154 

集中して学習できる環境が

保たれていた, 1,630 

自分の意見や質問を言え

る機会があった, 1,097 

配付プリントが分かりや

すかった, 1,805 

板書やパワーポイントが分

かりやすかった, 1,973 

各回のテーマがはっき

りしていた, 3,293 

授業のスピードがちょう

どよかった, 2,728 

授業の難易度がちょう

どよかった, 2,195 

授業の内容が面白かっ

た, 3,907 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000 4,500
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 101 

課題の量が多すぎた, 
617 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 366 

自分の意見や質問を言え

る機会がなかった, 334 

配付プリントが分かりに

くかった, 537 

板書やパワーポイント

が分かりにくかった, 
836 

各回のテーマがはっき

りしていなかった, 398 

授業のスピードが遅す

ぎた, 210 

授業のスピードが速す

ぎた, 974 

授業の難易度が難しす

ぎた, 1,200 

授業の難易度が易しす

ぎた, 100 

授業の内容が面白くな

かった, 478 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400

（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

キャリア形成科目 

 

有効回答数 65 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 1 
上記以外, 0 

物質生物科, 1 
数物科, 2 

文化, 1 
心理, 0 

教育, 1 
社会福祉, 2 

現代社会, 1 
史学, 8 

英文, 10 
日本文, 19 

家政経済, 3 
被服, 9 

住居, 4 
食物（管理）, 0 

食物（食専）, 1 
児童, 2 

0 5 10 15 20
（人）

無回答, 2 
4年生, 1 

3年生, 20 
2年生, 40 

1年生, 2 

0 10 20 30 40 50
（人）

無回答, 1 
10点, 26 

9点, 14 
8点, 14 

7点, 4 
6点, 3 

5点, 2 
4点, 0 
3点, 0 
2点, 0 

1点, 1 

0 5 10 15 20 25 30
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 10 

課題の量がちょうどよ

かった, 19 

集中して学習できる環

境が保たれていた, 23 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 17 

配付プリントが分かりや

すかった, 16 

板書やパワーポイント

が分かりやすかった, 26 

各回のテーマがはっきり

していた, 38 

授業のスピードがちょう

どよかった, 31 

授業の難易度がちょうど

よかった, 32 

授業の内容が面白かっ

た, 60 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 2 

課題の量が多すぎた, 4 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 4 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 2 

配付プリントが分かりに

くかった, 1 

板書やパワーポイント

が分かりにくかった, 8 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 6 

授業のスピードが遅す

ぎた, 0 

授業のスピードが速す

ぎた, 1 

授業の難易度が難しす

ぎた, 4 

授業の難易度が易しす

ぎた, 0 

授業の内容が面白くな

かった, 1 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

 

現代女性とキャリア連携専攻コア科目 

 

有効回答数 34 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 2 
数物科, 0 

文化, 1 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 

現代社会, 1 
史学, 2 

英文, 6 
日本文, 12 

家政経済, 3 
被服, 3 

住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 

児童, 4 

0 2 4 6 8 10 12 14
（人）

無回答, 0 
4年生, 0 

3年生, 12 
2年生, 16 

1年生, 6 

0 5 10 15 20
（人）

無回答, 0 
10点, 6 

9点, 3 
8点, 12 

7点, 3 
6点, 2 

5点, 4 
4点, 2 

3点, 1 
2点, 0 

1点, 1 

0 2 4 6 8 10 12 14
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 6 

課題の量がちょうどよ

かった, 4 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 6 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 6 

配付プリントが分かりや

すかった, 8 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 7 

各回のテーマがはっきり

していた, 16 

授業のスピードがちょう

どよかった, 14 

授業の難易度がちょうど

よかった, 11 

授業の内容が面白かっ

た, 20 

0 5 10 15 20 25
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 0 

課題の量が多すぎた, 2 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 1 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 4 

配付プリントが分かりに

くかった, 6 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 3 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 1 

授業のスピードが遅す

ぎた, 5 

授業のスピードが速す

ぎた, 0 

授業の難易度が難しす

ぎた, 2 

授業の難易度が易しす

ぎた, 1 

授業の内容が面白くな

かった, 5 

0 1 2 3 4 5 6 7
（人）

24



2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基本科目（外国語） 

 

有効回答数 610 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 6 
上記以外, 1 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 347 
心理, 66 

教育, 83 
社会福祉, 51 
現代社会, 54 

史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 1 
食物（食専）, 0 
児童, 1 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）

無回答, 16 
4年生, 7 

3年生, 46 
2年生, 145 

1年生, 396 

0 100 200 300 400 500
（人）

無回答, 3 
10点, 174 

9点, 88 
8点, 145 

7点, 80 
6点, 59 

5点, 34 
4点, 11 

3点, 7 
2点, 3 

1点, 6 

0 50 100 150 200
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 43 

課題の量がちょうどよ

かった, 161 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 170 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 140 

配付プリントが分かりや

すかった, 130 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 102 

各回のテーマがはっきり

していた, 188 

授業のスピードがちょう

どよかった, 302 

授業の難易度がちょうど

よかった, 257 

授業の内容が面白かっ

た, 285 

0 50 100 150 200 250 300 350
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 6 

課題の量が多すぎた, 30 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 19 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 19 

配付プリントが分かりに

くかった, 16 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 24 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 35 

授業のスピードが遅す

ぎた, 46 

授業のスピードが速す

ぎた, 25 

授業の難易度が難しす

ぎた, 61 

授業の難易度が易しす

ぎた, 40 

授業の内容が面白くな

かった, 59 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基本科目（外国語除く） 

 

有効回答数 396 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 3 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 182 
心理, 0 

教育, 97 
社会福祉, 39 

現代社会, 75 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 50 100 150 200
（人）

無回答, 8 
4年生, 2 

3年生, 7 
2年生, 174 

1年生, 205 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 3 

10点, 142 
9点, 52 

8点, 99 

7点, 47 
6点, 26 

5点, 19 
4点, 5 

3点, 1 
2点, 2 

1点, 0 

0 50 100 150
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 22 

課題の量がちょうどよ

かった, 101 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 97 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 144 

配付プリントが分かりや

すかった, 119 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 90 

各回のテーマがはっきり

していた, 187 

授業のスピードがちょう

どよかった, 193 

授業の難易度がちょうど

よかった, 151 

授業の内容が面白かっ

た, 245 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 8 

課題の量が多すぎた, 28 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 22 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 11 

配付プリントが分かりに

くかった, 18 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 29 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 25 

授業のスピードが遅すぎ

た, 10 

授業のスピードが速すぎ

た, 17 

授業の難易度が難しす

ぎた, 36 

授業の難易度が易しす

ぎた, 4 

授業の内容が面白くな

かった, 25 

0 5 10 15 20 25 30 35 40
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

学科専門科目（西生田） 

 

有効回答数 3,302 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 19 
上記以外, 1 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 815 
心理, 516 

教育, 1,022 
社会福祉, 409 

現代社会, 513 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 1 
住居, 1 
食物（管理）, 1 
食物（食専）, 1 
児童, 3 

0 200 400 600 800 1,000 1,200
（人）

無回答, 64 
4年生, 49 

3年生, 640 
2年生, 1,467 

1年生, 1,082 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600
（人）

無回答, 15 
10点, 1,079 

9点, 508 
8点, 677 

7点, 462 
6点, 225 

5点, 189 
4点, 66 

3点, 47 
2点, 15 
1点, 19 

0 200 400 600 800 1,000 1,200
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 294 

課題の量がちょうどよ

かった, 568 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 785 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 676 

配付プリントが分かりや

すかった, 944 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 1,059 

各回のテーマがはっきり

していた, 1,698 

授業のスピードがちょう

どよかった, 1,371 

授業の難易度がちょうど

よかった, 1,111 

授業の内容が面白かっ

た, 2,206 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 48 

課題の量が多すぎた, 
167 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 222 

自分の意見や質問を言える

機会がなかった, 189 

配付プリントが分かりに

くかった, 294 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 336 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 206 

授業のスピードが遅す

ぎた, 115 

授業のスピードが速す

ぎた, 272 

授業の難易度が難しす

ぎた, 380 

授業の難易度が易しす

ぎた, 31 

授業の内容が面白くな

かった, 236 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

展開科目 

 

有効回答数 391 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 0 
上記以外, 1 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 52 
心理, 91 

教育, 125 
社会福祉, 32 

現代社会, 89 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 1 
児童, 0 

0 20 40 60 80 100 120 140
（人）

無回答, 13 
4年生, 2 

3年生, 9 
2年生, 29 

1年生, 338 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）

無回答, 4 
10点, 128 

9点, 53 
8点, 67 

7点, 44 
6点, 34 

5点, 41 
4点, 15 

3点, 2 
2点, 2 
1点, 1 

0 50 100 150
（人）
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2019 年度前期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやす

かった, 35 

課題の量がちょうどよ

かった, 45 

集中して学習できる環境

が保たれていた, 101 

自分の意見や質問を言

える機会があった, 31 

配付プリントが分かりや

すかった, 77 

板書やパワーポイントが

分かりやすかった, 94 

各回のテーマがはっきり

していた, 162 

授業のスピードがちょう

どよかった, 135 

授業の難易度がちょうど

よかった, 124 

授業の内容が面白かっ

た, 234 

0 50 100 150 200 250
（人）

シラバスが分かりにく

かった, 3 

課題の量が多すぎた, 41 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 12 

自分の意見や質問を言

える機会がなかった, 18 

配付プリントが分かりに

くかった, 10 

板書やパワーポイントが

分かりにくかった, 45 

各回のテーマがはっきり

していなかった, 30 

授業のスピードが遅す

ぎた, 16 

授業のスピードが速す

ぎた, 89 

授業の難易度が難しす

ぎた, 49 

授業の難易度が易しす

ぎた, 11 

授業の内容が面白くな

かった, 34 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2019 年度後期 集計結果（全体集計） 

 

有効回答数 13,113 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

33

Ⅳ．集計結果（2019年度後期）



2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

34



2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜外国語＞ 

 

有効回答数 1,441 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 24 
上記以外, 1 

物質生物科, 196 
数物科, 138 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 251 
英文, 169 

日本文, 258 
家政経済, 65 

被服, 80 
住居, 73 

食物（管理）, 65 
食物（食専）, 42 

児童, 79 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

無回答, 61 
4年生, 13 
3年生, 23 

2年生, 147 
1年生, 1,197 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400
（人）

無回答, 8 
10点, 410 

9点, 257 
8点, 335 

7点, 183 
6点, 111 

5点, 80 
4点, 26 

3点, 17 
2点, 6 
1点, 8 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 80 

課題の量がちょうどよかった, 304 

集中して学習できる環境が保たれていた, 367 

自分の意見や質問を言える機会があった, 335 

配付プリントが分かりやすかった, 243 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 215 

各回のテーマがはっきりしていた, 
622 

授業のスピードがちょうど

よかった, 649 

授業の難易度がちょうど

よかった, 638 

授業の内容が面白かった, 
669 

0 100 200 300 400 500 600 700 800
（人）

シラバスが分かりにくかった, 17 

課題の量が多すぎた, 
138 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 29 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 30 

配付プリントが分かりにくかった, 29 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 55 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 57 

授業のスピードが遅すぎた, 62 

授業のスピードが速

すぎた, 138 

授業の難易度が難し

すぎた, 144 

授業の難易度が易しすぎた, 56 

授業の内容が面白くなかった, 114 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜情報処理＞ 

 

有効回答数 317 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 1 
上記以外, 0 

物質生物科, 1 
数物科, 0 
文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 57 
英文, 52 

日本文, 45 
家政経済, 27 

被服, 52 
住居, 24 

食物（管理）, 17 
食物（食専）, 0 

児童, 41 

0 10 20 30 40 50 60
（人）

無回答, 13 
4年生, 2 

3年生, 8 
2年生, 15 

1年生, 279 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

無回答, 3 
10点, 43 

9点, 24 
8点, 65 

7点, 52 
6点, 41 

5点, 48 
4点, 17 

3点, 13 
2点, 5 

1点, 6 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 13 

課題の量がちょうどよかった, 28 

集中して学習できる環境が保たれていた, 78 

自分の意見や質問を言える機会があった, 16 

配付プリントが分かりやすかった, 36 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 44 

各回のテーマが

はっきりしていた, 
142 

授業のスピードがちょうどよかった, 77 

授業の難易度がちょうどよかった, 62 

授業の内容が面白かった, 104 

0 20 40 60 80 100 120 140 160
（人）

シラバスが分かりにくかった, 8 

課題の量が多すぎた, 102 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 7 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 18 

配付プリントが分かりにくかった, 15 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 37 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 11 

授業のスピードが遅すぎた, 19 

授業のスピードが速すぎた, 105 

授業の難易度が難

しすぎた, 123 

授業の難易度が易しすぎた, 8 

授業の内容が面白くなかった, 28 

0 20 40 60 80 100 120 140

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基礎科目＜身体運動＞ 

 

有効回答数 463 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 6 
上記以外, 0 

物質生物科, 55 
数物科, 46 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 47 
英文, 57 

日本文, 70 
家政経済, 25 

被服, 44 
住居, 35 

食物（管理）, 23 
食物（食専）, 19 

児童, 36 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（人）

無回答, 14 
4年生, 8 
3年生, 12 

2年生, 17 
1年生, 412 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450
（人）

無回答, 4 
10点, 175 

9点, 92 
8点, 83 

7点, 46 
6点, 26 

5点, 21 
4点, 4 
3点, 5 

2点, 2 
1点, 5 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 11 

課題の量がちょうどよかった, 33 

集中して学習できる環境が保たれていた, 88 

自分の意見や質問を言える機会があった, 30 

配付プリントが分かりやすかった, 24 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 16 

各回のテーマがはっきりしていた, 118 

授業のスピードがちょうどよかった, 193 

授業の難易度がちょうどよかった, 175 

授業の内容が面白

かった, 344 

0 50 100 150 200 250 300 350 400
（人）

シラバスが分かりにくかった, 9 

課題の量が多すぎた, 6 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 16 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 15 

配付プリントが分かりにくかった, 9 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 5 

各回のテーマが

はっきりしていな

かった, 26 

授業のスピードが遅すぎた, 12 

授業のスピードが速すぎた, 8 

授業の難易度が難し

すぎた, 25 

授業の難易度が易しすぎた, 7 

授業の内容が面白くなかった, 
23 

0 5 10 15 20 25 30
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

教養科目 

 

有効回答数 1,101 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 13 
上記以外, 2 

物質生物科, 154 
数物科, 127 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 131 
英文, 148 

日本文, 196 
家政経済, 70 

被服, 98 
住居, 52 

食物（管理）, 30 
食物（食専）, 34 

児童, 46 

0 50 100 150 200 250
（人）

無回答, 49 
4年生, 33 

3年生, 102 
2年生, 408 

1年生, 509 

0 100 200 300 400 500 600
（人）

無回答, 5 
10点, 256 

9点, 160 
8点, 247 

7点, 192 
6点, 99 

5点, 76 
4点, 36 

3点, 15 
2点, 8 
1点, 7 

0 50 100 150 200 250 300
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 48 

課題の量がちょうどよかった, 92 

集中して学習できる環境が保たれていた, 160 

自分の意見や質問を言える機会があった, 70 

配付プリントが分かりやすかった, 228 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 283 

各回のテーマがはっきりしていた, 483 

授業のスピードがちょうどよかった, 385 

授業の難易度がちょうどよかった, 308 

授業の内容が

面白かった, 
639 

0 100 200 300 400 500 600 700
（人）

シラバスが分かりにくかった, 9 

課題の量が多すぎた, 10 

集中して学習できる環境が保たれて

いなかった, 135 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 49 

配付プリントが分かりにくかった, 102 

板書やパワーポイントが分

かりにくかった, 143 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 55 

授業のスピードが遅すぎた, 27 

授業のスピードが速すぎた, 96 

授業の難易度

が難しすぎた, 
176 

授業の難易度が易しすぎた, 11 

授業の内容が面白くなかった, 79 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

家政学部共通科目 

 

有効回答数 134 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 4 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 
文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 1 
英文, 0 

日本文, 2 
家政経済, 17 

被服, 19 
住居, 14 

食物（管理）, 11 
食物（食専）, 13 

児童, 53 

0 10 20 30 40 50 60
（人）

無回答, 5 
4年生, 2 

3年生, 3 
2年生, 65 

1年生, 59 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）

無回答, 6 
10点, 25 

9点, 17 
8点, 33 

7点, 29 
6点, 13 

5点, 8 
4点, 3 

3点, 0 
2点, 0 
1点, 0 

0 5 10 15 20 25 30 35
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

Ⅱ.個別質問項目 

シラバスが分かりやすかった, 5 

課題の量がちょうどよかった, 23 

集中して学習できる環境が保たれていた, 14 

自分の意見や質問を言える機会があった, 8 

配付プリントが分かりやすかった, 37 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 24 

各回のテーマがはっきり

していた, 67 

授業のスピードがちょうどよかった, 46 

授業の難易度がちょうどよかった, 38 

授業の内容が面白

かった, 70 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（人）

シラバスが分かりにくかった, 5 

課題の量が多すぎた, 7 

集中して学習できる環境が

保たれていなかった, 20 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 8 

配付プリントが分かりにくかった, 3 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 9 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 2 

授業のスピードが遅すぎた, 8 

授業のスピードが速すぎた, 6 

授業の難易度が難しすぎた, 7 

授業の難易度が易しすぎた, 4 

授業の内容が面白くなかった, 16 

0 5 10 15 20 25

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

<授業科目区分共通> 

個別質問項目 B-1 

 

個別質問項目 B-2 

 

個別質問項目 B-3 

 

個別質問項目 B-4 

 

個別質問項目 B-5 

 

無回答, 37 
そう思わない, 3 

あまりそう思わない, 15 
どちらともいえない, 27 

そう思う, 42 
大いにそう思う, 10 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
（人）

無回答, 37 
そう思わない, 0 

あまりそう思わない, 2 
どちらともいえない, 14 

そう思う, 48 
大いにそう思う, 33 

0 10 20 30 40 50 60
（人）

無回答, 37 
そう思わない, 1 

あまりそう思わない, 2 
どちらともいえない, 11 

そう思う, 56 
大いにそう思う, 27 

0 10 20 30 40 50 60
（人）

無回答, 37 
そう思わない, 1 
あまりそう思わない, 1 

どちらともいえない, 8 
そう思う, 50 

大いにそう思う, 37 

0 10 20 30 40 50 60
（人）

無回答, 37 
そう思わない, 0 

あまりそう思わない, 3 
どちらともいえない, 21 

そう思う, 55 
大いにそう思う, 18 

0 10 20 30 40 50 60
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

学科科目（目白） 

 

有効回答数 6,140 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 55 
上記以外, 1 

物質生物科, 802 

数物科, 842 
文化, 1 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 
現代社会, 0 

史学, 516 
英文, 615 

日本文, 753 
家政経済, 409 

被服, 515 
住居, 331 

食物（管理）, 617 
食物（食専）, 173 

児童, 510 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
（人）

無回答, 245 
4年生, 88 

3年生, 985 
2年生, 2,324 

1年生, 2,498 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000
（人）

無回答, 37 
10点, 1,558 

9点, 978 
8点, 1,428 

7点, 922 
6点, 511 

5点, 366 
4点, 141 

3点, 104 
2点, 32 

1点, 63 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 353 

課題の量がちょうどよかった, 806 

集中して学習できる環境が保たれていた, 1,356 

自分の意見や質問を言える機会があった, 961 

配付プリントが分かりやすかった, 1,503 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 1,515 

各回のテーマがはっきりしていた, 
2,744 

授業のスピードがちょうどよかった, 2,305 

授業の難易度がちょうどよかった, 1,906 

授業の内容が

面白かった, 
3,221 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500
（人）

シラバスが分かりにくかった, 65 

課題の量が多すぎた, 501 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 261 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 223 

配付プリントが分かりにくかった, 412 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 673 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 374 

授業のスピードが遅すぎた, 198 

授業のスピードが速すぎた, 626 

授業の難易度が

難しすぎた, 946 授業の難易度が易しすぎた, 67 

授業の内容が面白くなかった, 376 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1,000
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

キャリア形成科目 

 

有効回答数 106 

■所属学科 

 
■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 2 
数物科, 3 

文化, 4 
心理, 0 

教育, 1 
社会福祉, 6 

現代社会, 7 
史学, 7 

英文, 14 
日本文, 27 

家政経済, 6 
被服, 13 

住居, 2 
食物（管理）, 1 

食物（食専）, 0 
児童, 13 

0 5 10 15 20 25 30
（人）

無回答, 0 
4年生, 5 

3年生, 42 
2年生, 39 

1年生, 20 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45
（人）

無回答, 0 
10点, 48 

9点, 10 
8点, 23 

7点, 9 
6点, 7 

5点, 4 
4点, 2 
3点, 2 

2点, 0 
1点, 1 

0 10 20 30 40 50 60
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 4 

課題の量がちょうどよかった, 16 

集中して学習できる環境が保たれていた, 25 

自分の意見や質問を言える機会があった, 23 

配付プリントが分かりやすかった, 14 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 25 

各回のテーマがはっきりしていた, 45 

授業のスピードがちょうどよかった, 35 

授業の難易度がちょうどよかった, 26 

授業の内容が面白

かった, 87 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（人）

シラバスが分かりにくかった, 2 

課題の量が多すぎた, 5 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 2 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 4 

配付プリントが分かりにくかった, 6 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 6 

各回のテーマが

はっきりしていな

かった, 9 

授業のスピードが遅すぎた, 1 

授業のスピードが速すぎた, 6 

授業の難易度が難しすぎた, 1 

授業の難易度が易しすぎた, 0 

授業の内容が面白くなかった, 5 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

 

現代女性とキャリア連携専攻コア科目 

 

有効回答数 63 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 

物質生物科, 2 
数物科, 1 

文化, 0 
心理, 0 
教育, 0 
社会福祉, 0 

現代社会, 1 
史学, 8 
英文, 8 

日本文, 34 
家政経済, 4 

被服, 2 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 

児童, 3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40
（人）

無回答, 0 
4年生, 8 

3年生, 6 
2年生, 33 

1年生, 16 

0 5 10 15 20 25 30 35
（人）

無回答, 0 
10点, 18 

9点, 12 
8点, 19 

7点, 7 
6点, 3 

5点, 4 
4点, 0 
3点, 0 
2点, 0 
1点, 0 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
（人）

50



2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 1 

課題の量がちょうどよかった, 4 

集中して学習できる環境が保たれていた, 12 

自分の意見や質問を言える機会があった, 13 

配付プリントが分かりやすかった, 13 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 25 

各回のテーマがはっきりし

ていた, 41 

授業のスピードがちょうどよかった, 28 

授業の難易度がちょうどよかった, 19 

授業の内容が面白

かった, 44 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
（人）

シラバスが分かりにくかった, 0 

課題の量が多すぎた, 0 

集中して学習できる

環境が保たれていな

かった, 12 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 2 

配付プリントが分かりにくかった, 3 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 4 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 2 

授業のスピードが遅すぎた, 1 

授業のスピードが速すぎた, 0 

授業の難易度が難しすぎた, 0 

授業の難易度が易しすぎた, 1 

授業の内容が面白くなかった, 0 

0 2 4 6 8 10 12 14

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基本科目（外国語） 

 

有効回答数 551 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 3 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 254 
心理, 80 

教育, 60 
社会福祉, 75 
現代社会, 77 

史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 1 
食物（食専）, 1 
児童, 0 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

無回答, 8 
4年生, 1 

3年生, 27 
2年生, 83 

1年生, 432 

0 100 200 300 400 500
（人）

無回答, 3 
10点, 182 

9点, 79 
8点, 114 

7点, 84 
6点, 41 

5点, 28 
4点, 7 
3点, 7 

2点, 3 
1点, 3 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 41 

課題の量がちょうどよかった, 161 

集中して学習できる環境が保たれていた, 142 

自分の意見や質問を言える機会があった, 96 

配付プリントが分かりやすかった, 93 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 102 

各回のテーマがはっきりしていた, 174 

授業のスピードがちょ

うどよかった, 263 

授業の難易度がちょう

どよかった, 257 

授業の内容が面白かった, 
251 

0 50 100 150 200 250 300
（人）

シラバスが分かりにくかった, 7 

課題の量が多すぎた, 18 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 33 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 11 

配付プリントが分かりにくかった, 9 

板書やパワーポイントが分かりに

くかった, 43 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 31 

授業のスピードが遅すぎた, 38 

授業のスピードが速すぎた, 25 

授業の難易度が難しす

ぎた, 57 
授業の難易度が易しすぎた, 16 

授業の内容が面白くなかった, 33 

0 10 20 30 40 50 60

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

基本科目（外国語除く） 

 

有効回答数 355 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 0 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 134 
心理, 58 

教育, 90 
社会福祉, 15 

現代社会, 57 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 1 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 20 40 60 80 100 120 140 160
（人）

無回答, 7 
4年生, 10 

3年生, 41 
2年生, 134 

1年生, 163 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180
（人）

無回答, 0 
10点, 127 

9点, 67 
8点, 85 

7点, 37 
6点, 21 

5点, 9 
4点, 5 

3点, 1 
2点, 2 

1点, 1 

0 20 40 60 80 100 120 140
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 25 

課題の量がちょうどよかった, 66 

集中して学習できる環境が保たれていた, 91 

自分の意見や質問を言える機会があった, 135 

配付プリントが分かりやすかった, 83 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 77 

各回のテーマがはっきりしていた, 153 

授業のスピードがちょうどよかった, 142 

授業の難易度がちょうどよかった, 112 

授業の内容が

面白かった, 
234 

0 50 100 150 200 250
（人）

シラバスが分かりにくかった, 6 

課題の量が多すぎた, 
39 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 6 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 11 

配付プリントが分かりにくかった, 17 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 8 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 23 

授業のスピードが遅すぎた, 11 

授業のスピードが速すぎた, 6 

授業の難易度が難しすぎた, 25 

授業の難易度が易しすぎた, 4 

授業の内容が面白くなかった, 19 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

学科専門科目（西生田） 

 

有効回答数 2,234 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 18 
上記以外, 3 
物質生物科, 1 
数物科, 0 

文化, 478 
心理, 297 

教育, 666 
社会福祉, 462 

現代社会, 306 
史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 1 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 1 
児童, 1 

0 100 200 300 400 500 600 700
（人）

無回答, 53 
4年生, 70 

3年生, 345 
2年生, 990 

1年生, 776 

0 200 400 600 800 1,000 1,200
（人）

無回答, 6 
10点, 651 

9点, 380 
8点, 515 

7点, 343 
6点, 160 

5点, 124 
4点, 19 
3点, 21 

2点, 6 
1点, 9 

0 100 200 300 400 500 600 700
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 176 

課題の量がちょうどよかった, 404 

集中して学習できる環境が保たれていた, 476 

自分の意見や質問を言える機会があった, 412 

配付プリントが分かりやすかった, 630 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 561 

各回のテーマがはっきりしていた, 1,029 

授業のスピードがちょうどよかった, 901 

授業の難易度がちょうどよかった, 771 

授業の内容が

面白かった, 
1,484 

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600
（人）

シラバスが分かりにくかった, 17 

課題の量が多すぎた, 58 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 119 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 114 

配付プリントが分かりにくかった, 176 

板書やパワーポイン

トが分かりにくかった, 
217 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 114 

授業のスピードが遅すぎた, 98 

授業のスピードが速すぎた, 141 

授業の難易度が難しすぎた, 158 

授業の難易度が易しすぎた, 35 

授業の内容が面白くなかった, 113 

0 50 100 150 200 250

1

（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

展開科目 

 

有効回答数 208 

■所属学科 

 

■学年 

 

Ⅰ.授業の内容、教員の授業に対する姿勢・取り組みについて 

1.授業に対する満足度（1 点～10 点満点） 

 

無回答, 2 
上記以外, 0 
物質生物科, 0 
数物科, 0 

文化, 35 
心理, 42 

教育, 47 
社会福祉, 17 

現代社会, 65 史学, 0 
英文, 0 
日本文, 0 
家政経済, 0 
被服, 0 
住居, 0 
食物（管理）, 0 
食物（食専）, 0 
児童, 0 

0 10 20 30 40 50 60 70
（人）

無回答, 3 
4年生, 5 

3年生, 9 
2年生, 7 

1年生, 184 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
（人）

無回答, 1 
10点, 45 

9点, 36 
8点, 48 

7点, 38 
6点, 22 

5点, 10 
4点, 5 

3点, 3 
2点, 0 
1点, 0 

0 10 20 30 40 50 60
（人）
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2019 年度後期「学生と授業改善について考えるアンケート」集計結果 

 

2.授業で良かったと思う点 

 

 

3.授業で良くなかった（改善してほしい）と思う点 

 

シラバスが分かりやすかった, 7 

課題の量がちょうどよかった, 19 

集中して学習できる環境が保たれていた, 40 

自分の意見や質問を言える機会があった, 16 

配付プリントが分かりやすかった, 33 

板書やパワーポイントが分かりやすかった, 34 

各回のテーマがはっきりしていた, 90 

授業のスピードがちょうどよかった, 66 

授業の難易度がちょうどよかった, 62 

授業の内容が面白

かった, 120 

0 20 40 60 80 100 120 140

（人）

シラバスが分かりにくかった, 4 

課題の量が多すぎた, 13 

集中して学習できる環境が保たれていなかった, 5 

自分の意見や質問を言える機会がなかった, 4 

配付プリントが分かりにくかった, 5 

板書やパワーポイントが分かりにくかった, 20 

各回のテーマがはっきりしていなかった, 8 

授業のスピードが遅すぎた, 9 

授業のスピードが速すぎた, 
24 

授業の難易度が難しすぎた, 18 

授業の難易度が易しすぎた, 7 

授業の内容が面白くなかった, 11 
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